

# 泰山1:1海港,难阻对手五年后再夺冠 争冠路各领风骚 定成败一地鸡毛

记者 季禹

10月29日,中超争冠大戏落下帷幕。上海海港1:1战平泰山队,在主场提前1轮摘得本赛季联赛冠军。5张红牌,冲突不断……不甘充当冠军背景板的泰山队,拼到了比赛最后一刻,只是结局略显遗憾。

## 冲突不断 全场5张红牌

不论是双方球员的斗志,还是赛场上弥漫的火药味,无不在诉说着这场比赛的重要性:只要海港不败,就可以拿到队史第二座冠军奖杯。如果泰山队取胜,将有机会在末轮结束后加冕。因此,双方在比赛中寸土必争,丝毫不让。

比赛开始两分钟,火药味就在赛场蔓延。张琳芨在争顶时肘击费莱尼,费莱尼不满并上前理论。这次小规模冲突,很快被裁判化解。之后的比赛中,廖力生、吕文君先后染黄,两队之间的小摩擦不断。

情绪的积累,终于在第40分钟爆发。双方在底线附近爆发大规模冲突。这场冲突给双方造成了巨大的损失。泰山球员莫伊塞斯和海港球员蔡慧康被裁判直接出示红牌罚下,吕文君累计两张黄牌变为红牌。海港主帅哈维尔因不满判罚同裁判争论,被主裁出示红牌,驱逐出场。

以9打10的海港下半场收缩阵型,密集的防守让泰山队无计可施。第73分钟,李帅在争球时从身后铲倒费南多。费南多起身在裁判面前推倒李帅,被裁判出示红牌罚下。这场焦点赛事,至此也成为“9人制足球”。

## 旧梦重温 海港五年后再夺冠

费南多离场后,海港重新吹起进攻号角。9人作战的泰山队,反而因海港防守兵力的减弱,在前场得到了更多机会。第88分钟,谢文能比分扳平,拾回了比赛的悬念。

然而,即使下半场补时时间超过10分钟,泰山队也未能完成逆转。比赛结束之前,现场的海港球迷亮起手机闪光灯,



莫伊塞斯染红,给泰山队在足协杯决赛埋下了隐患。(资料图)

新华社发

等待着加冕时刻到来。终场哨响起,海港球员、教练员在场边紧紧相拥,庆祝这来之不易的冠军。

这是海港第二次在联赛中夺冠。2018赛季,海港积68分收获队史首个联赛冠军,同时掀翻了广州队对中超长

达7年的统治。

海港队两次夺冠的最大功臣,非奥斯卡和武磊莫属。作为队内最大牌外援,奥斯卡本赛季为海港贡献9球13助攻,“中场发动机”的作用无可取代。

2018年,武磊凭借27粒进球荣膺中超金靴。本赛季,31岁的他实力不减,至今已为海港在联赛中打进16球,排在联赛射手榜第三位。同时,他也是唯一一位跻身射手榜前十的本土球员。

## 主力停赛 足协杯决赛有隐患

这场比赛,泰山队可谓困难重重。一是队内部分主力球员的伤病尚未完全恢复,二是球队连续客场作战球员非常疲

劳。对泰山队而言,能将争冠悬念保持到联赛即将收官之际,这个赛季已经算是成功了,毕竟泰山队联赛开局积分一度徘徊在中游水平。就连崔康熙出任主教练后定下的“联赛前三”这一目标,当时在外界看来都像是奢望。

“祝贺海港取得联赛冠军,我们一开始就没想过争夺联赛冠军。”崔康熙在赛后说得很实在。即使到了联赛中期,泰山队与榜首之间仍有近20分的差距。下半年需要三线作战的泰山队,并未将联赛放到第一优先级。

凭借宝贵的1分,泰山队大概率锁定联赛第二。但这场比赛却给球队未来的赛程埋下了隐患。莫伊塞斯、费南多染红,联赛末轮铁定无法出场,且大概率会被追加禁赛处罚。

根据规则,如果当赛季联赛结束而停赛尚未完全执行,则剩余停赛将在足协杯赛事中执行。这意味着,莫伊塞斯和费南多大概率将无缘征战足协杯决赛。对志在足协杯卫冕的泰山队而言,这无疑是一大损失。

## 山东体育 五智会山东省包揽青年女子 桥牌双人赛冠亚军

### 五智会山东省包揽青年女子 桥牌双人赛冠亚军

10月27日,在合肥市经开区进行的第五届全国智力运动会桥牌比赛青年女子双人比赛中,来自我省的组合邵雅琪、张晨歌经过13轮比拼,以61.91%得分率绝对优势拔得头筹,拿下本届智运会首金,同时,这也是山东代表队在本次智运会上夺得的第一金。另外,我省参赛的另一对小将组合马若菲、葛灿以55.37%得分率收获亚军,山东组合包揽该项目冠亚军。(宋莹 史文平)

## 短道速滑世界杯首站 公俐助力中国队混接夺冠

国际滑联短道速滑世界杯首站加拿大蒙特利尔的比赛于近日结束。在2000米混合接力决赛中,我省运动员公俐与臧一泽、刘少林、林孝俊、刘少昂组成的中国队以2分40秒683夺得金牌,这是中国短道速滑队新赛季首个冠军。我省另外一名运动员李文龙在男子5000米接力半决赛中表现突出,助力中国队以小组第一晋级A组决赛。但决赛中,中国队在还剩12圈时一名队员在弯道处重心不稳摔倒,最终拿到第4名。(宫尚文 蔡鹏)

## 第十八届英雄联盟城市英雄 争霸赛北大区赛落幕

10月21日,第十八届英雄联盟城市英雄争霸赛北大区赛在青岛大鲍岛文化休闲街区圆满落幕。

经过激烈角逐,来自吉林赛区的123456战队与来自辽宁赛区的TXG战队会师决赛。最终吉林赛区的123456战队以2:0的比分获得了第十八届英雄联盟城市英雄争霸赛的冠军,他们将代表北方大区进入全国总决赛。(体文)

## 全国举重冠军赛 山东省姜雨佳折桂

日前,2023年全国举重冠军赛女子组比赛在湖南邵阳举行。我省选手姜雨佳在女子87公斤级斩获挺举和总成绩冠军。在率先进行的挺举中,姜雨佳动作规范、稳扎稳打,三次试举全部成功,将自己的抓举成绩定格在116公斤。随后的挺举比赛,姜雨佳延续了抓举比赛时的好状态,最后一把她顶住压力,全力以赴,最终一举举起145公斤,以261公斤的重量赢得总成绩冠军。(郭伟)

## 中国·青岛时尚体育产业 大会开幕

10月25日,2023中国·青岛时尚体育产业大会开幕式在青岛国际会议中心举行。本次大会以“数字赋能时尚体育 消费推动产业升级”为主题,邀请国家有关部委、国内知名专家学者、企业界代表和兄弟省市体育部门负责人相聚一堂,分享体育产业发展机遇和真知灼见,探索时尚和产业融合路径,共同谱写体育产业高质量发展新篇章。(郭伟 贵敏 尚亚)

# 2023山东省男子篮球联赛常规赛收官,季后赛八强对阵出炉 强强争霸悬念起 群雄策马赴莱西

记者 怀晓 实习生 刘晓璐

10月29日,“青州·华邦建设杯”2023山东省男子篮球联赛“泰山石膏杯”泰安赛区常规赛(B组)赛事,在泰安市泰山国际会展中心顺利收官。经过7个比赛日的角逐,水发·劳德巴赫、德州金辰大圣、济南开创·普利思、泰安泰山城建晋级季后赛,东营虎牌、临沂中大口腔、枣庄润凯遗憾止步常规赛。

首次参加山东省男子篮球联赛的水发·劳德巴赫,在主教练康群力的带领下,展现出强

大的实力。这支拥有孙家田、孙全友、袁成等多名“野球高手”的球队,以6战全胜的战绩积12分,以小组头名出线。

剩余三个晋级名额的争夺紧张刺激。战至收官日,德州金辰大圣与济南开创·普利思同为4胜2负积10分,根据双方的胜负关系,德州金辰大圣位列第二,济南开创·普利思位列第三。

泰安泰山城建则低开高走,开局三连败后,自第四场比赛日起,连克临沂中大口腔、东营虎牌以及德州金辰大圣,最终以3胜3负的战绩,赶上季后赛

的“末班车”。

至此,季后赛八强全部出炉:A组魏桥创业、滨州永利、青岛中铁建工、华邦建设;B组水发·劳德巴赫、德州金辰大圣、济南开创·普利思、泰安泰山城建。

根据赛程,季后赛将于11月11日至14日在莱西市体育中心打响,八支球队将进行交叉淘汰赛,对阵分别为:魏桥创业VS泰安泰山城建、滨州永利VS济南开创·普利思、青岛中铁建工VS德州金辰大圣、华邦建设VS水发·劳德巴赫。

季后赛8进4以及4进2的比赛,都将采用“三回合两胜淘汰赛制”。如果双方前两回合战成1:1,则在第二场比赛结束后立即进行“黄金9分”附加赛,即在5分钟比赛时间内,首先获得9分的队伍晋级下一轮。季后赛5至8名的排位赛,将采用“单败淘汰赛制”。

作为赛事战略合作伙伴,齐鲁晚报·齐鲁壹点将对比赛进行全程直播。季后赛比赛,球迷朋友可以继续锁定齐鲁壹点体坛频道,为自己的“主队”和喜爱的球员加油打气。